

Održana radionica na temu „Oznake kvaliteta poljoprivrednih proizvoda u Crnoj Gori - Kriterijumi za dobijanje i benefiti navedenih oznaka”

U okviru projekta „Podsticanje razvoja oznaka kvaliteta u cilju unapređenja konkurentnosti tradicionalnih domaćih proizvoda” koji je finansiran od strane Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja Crne Gore, na Žabljaku je održana radionica pod nazivom „Oznake kvaliteta poljoprivrednih proizvoda u Crnoj Gori - Kriterijumi za dobijanje i benefiti navedenih oznaka”.

Marijana Jovović, predstavnik Mreže za ruralni razvoj Crne Gore, na radionici je prisutne upoznala sa vrstama šema kvaliteta poljoprivrednih i prehrambenih proizvoda, kojima se ograničava upotreba nekih imena, naziva i oznaka hrane i pića, a sve u cilju sprečavanja dovođenja potrošača u zabludu o porijeklu, prirodi i bitnim osobinama određenih proizvoda. Tako je prema zakonskim propisima, poljoprivredne i prehrambene proizvode moguće zaštititi oznakom porijekla, geografskom oznakom, oznakom garantovano tradicionalnih specijaliteta, te oznakama „Viši kvalitet”, „Planinski proizvod” i „Sa moje farme”. Na radionici se govorilo i o specifikaciji proizvoda, te da zahtjeve za registrovanje oznake porijekla, geografske oznake i oznake garantovano tradicionalnih specijaliteta mogu podnijeti isključivo udruženja proizvođača odnosno prerađivača, dok za ostale oznake kvaliteta zahtjeve mogu podnijeti individualni proizvođači/prerađivači. Bilo je govora i o „Durmitorskom skorupu” koji je šesti po redu proizvod zaštićen na nacionalnom nivou oznakom porijekla, kao i o koristima od sertifikacije ove oznake kvaliteta koje imaju proizvođači skorupa sa teritorije opština Žabljak, Plužine i Šavnik okupljeni u NVO „Udruženje proizvođača durmitorskog skorupa”. Osim „Durmitorskog skorupa” na listi zaštićenih crnogorskih proizvoda nalaze se još Njeguški pršut”, „Pljevaljski sir”, „Crnogorski goveđi pršut”, „Crnogorska stelja”, „Crnogorska pršuta” i „Kolašinski lisnati sir”.

Na edukativnoj radionici, koja je održana 29.01. u sali SO Žabljak, prisustvovalo je deset registrovanih poljoprivrednih proizvođača čiji proizvodi ispunjavaju kriterijume za dobijanje potencijalnih oznaka kvaliteta. Isti su istakli da prepoznaju prednosti zaštite specifičnosti i kvaliteta, te da smatraju bi dobijanjem oznake kvaliteta njihovi proizvodi imali dodatnu vrijednost i mogućnost za bolju valorizaciju na tržištu.